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Nota de esclarecimento

A Perspectiva é a mais antiga empresa de pesquisa eleitorais, de mercado e 
de opinião do Amazonas, ainda em atividade. 

Temos uma trajetória sólida que completou, em 2023, exatamente 30 anos 
de atuação no mercado e que já realizou mais de 2.000 pesquisas eleitorais, 
com um índice de acerto superior a 95%, o que nos credencia figurar entre 
as cinco maiores empresas do ramo no país. 

Todos os aspectos técnicos, metodológicos e estatísticos dos nossos 
projetos são de exclusiva responsabilidade do CEO da Perspectiva, o 
publicitário Durango Martins Duarte, que possui registro profissional no 
Ministério do Trabalho sob o nº 28 e que detém uma expertise de mais de 35 
anos em consultoria política e pesquisas de cunho eleitoral. 

O estudo a seguir não possui a participação - direta ou indireta - de nenhum 
outro estatístico ou profissional da área de ciências exatas.



Objetivo
Captar a intenção de voto de maneira espontânea e estimulada (1ª e 2ª 
opção) para Prefeito de Manaus em 2024 (1ª e 2ªopção)

º

ões estadual e municipal, 
conhecer a percepção sobre o futuro do Amazonas, conhecer a posição 
política do entrevistado, saber quais as rede sociais mais usadas e se votaria 
caso não fosse obrigado.

Metodologia e período de realização
A empresa utilizou um questionário previamente testado, com perguntas 
de controle para as seis variáveis – zona, gênero, idade, grau de instrução e 
nível econômico e religião.

A pesquisa é do tipo quantitativa, por amostragem, que utiliza dois sistemas 
(híbridos), o primeiro através do CATI (Computer Assisted Telephone 
Interview), com entrevistas pessoais realizadas por telefone.

O servidor da central de CATI da Perspectiva é dotado de um tronco com 28 
terminais telefônicos e um banco de dados que contém os prefixos dos 
celulares pré-pagos e pós-pagos utilizados, de todas as operadoras.



Metodologia e período de realização
O banco de dados foi criado pela própria empresa, utilizando-se somente 
dos entroncamentos validados pela Agência Nacional de Telecomunicações 
(Anatel). O software do sistema seleciona, de forma automática e aleatória, 
os prefixos celulares que estão armazenados no servidor e ele mesmo faz a 
discagem do número. Pesquisa foi feita com metodologia probabilística e 
aleatória.

O segundo sistema foi realizado de maneira domiciliar, em todas as seis 
zonas administrativas de Manaus tendo como referência o resultado das 
eleições de 2020 por bairro. Esta divisão ocorreu de maneira idêntica na 
coleta por telefone.

A pesquisa foi realizada entre os dias 25 a 31 de outubro do ano corrente.

Os nomes utilizados na pergunta estimulada para prefeito é uma mera 
representação de inúmeras possibilidades, onde somente no início do mês 
de agosto de 2024 saberemos os verdadeiros candidatos.



Equipe, Tamanho da amostra e 
Margem de erro com o grau de 
confiabilidade
Os entrevistadores aplicam o questionário e inserem as respostas no 
sistema (Alchemer).

A equipe foi composta de 2 (dois) gerente, 3 (três) supervisores, 5 
(cinco) verificadores e 32 (trinta dois) pesquisadores.

A amostra foi de 2.000 entrevistas.

A margem de erro é de 2,2%, para mais ou para menos, com um grau 
de confiabilidade de 95,0%. Isso significa que se fossem feitas 100 
(cem) entrevistas com a mesma metodologia, 95 (noventa e cinco) 
estariam dentro da margem de erro prevista.

Verificação de até 8% da amostra pelos verificadores.



Evolução das eleições em 
Manaus desde 1985
Esta é a última pesquisa que a Perspectiva vai realizar este ano visando as eleições de 
prefeito de Manaus que ocorrerão em 2024. E para explicar melhor os números contidos 
neste estudo, cabe aqui um rápido resumo sobre os pleitos anteriores para o cargo de 
chefe do Executivo municipal da capital amazonense, desde a redemocratização do 
país.

No ano que vem será a 11ª eleição direta para prefeito de Manaus. A primeira ocorreu em 
1985, no período pós-ditadura militar. Antes disso, por mais de duas décadas, os prefeitos 
de Manaus eram “biônicos”, ou seja, indicados, geralmente, pelo governador do estado e 
aprovados pela Assembleia Legislativa do Amazonas. 
Vale ressaltar que nas eleições de 1985 e 1988 ainda não existia o que hoje conhecemos 
como segundo turno, o qual foi aprovado somente na Constituição Federal de 1988. De 
1992 até hoje já aconteceram oito pleitos para prefeito de Manaus e, em todos, houve 
segundo turno, o que não será diferente em 2024.

Eleições 1985
O eleito foi Manoel Henriques Ribeiro (PMDB), então vice-governador de Gilberto 
Mestrinho, que ganhou com 57,7% dos votos válidos.

Eleições 1988
Havia seis concorrentes, porém, a disputa ficou concentrada entre Arthur Neto, que 
obteve 48,3%, e Gilberto Mestrinho, com 38,3%, uma diferença exata de dez pontos 
percentuais. Gilberto estava na frente, porém, por diversos fatores, Arthur virou a eleição 
e abre uma margem significativa de quase 30 mil votos de vantagem, para um 
eleitorado que, na época, era de apenas 330.785 eleitores.



Evolução das eleições em 
Manaus desde 1985
Eleições 1992
Início da eleições em dois turnos. Amazonino vai para o segundo turno com 42,6% e o 
seu adversário era o então deputado federal José Dutra. Amazonino era senador. Dutra 
obteve 26,5% dos votos. Surge pela primeira vez na história das eleições municipais um 
nome midiático: o apresentador de TV, Nonato Oliveira, que obteve 22,8%. No segundo 
turno, Amazonino e o seu vice, Eduardo Braga, ganham a eleição por 57,6% contra 
42,4%. 

Eleições 1996
Dois anos antes, Amazonino deixa a prefeitura para vencer a disputa de governador em 
1994. Eduardo Braga assume como prefeito de Manaus, porém, este não pode concorrer 
à reeleição. Havia oito candidatos naquele pleito. Alfredo Nascimento fica em primeiro 
lugar com 34,2% e Serafim Corrêa, com 28,7%. O terceiro lugar foi de Gilberto Mestrinho, 
com 26,7%, apenas 2% de diferença atrás de Serafim, menos de 10 mil votos. Quinze dias 
antes, Gilberto estava na frente de Serafim e tomou uma virada. O segundo turno entre 
Alfredo e Serafim é considerada a eleição mais disputada da história recente da política 
de Manaus. A diferença foi de apenas 0,55%, o equivalente a menos de 3 mil votos.

Eleições 2000
Concorrendo à reeleição, Alfredo quase vence já no primeiro turno, com 47,5%. Não 
ganhou por erros estratégicos. Eduardo Braga, que tinha ajudado a candidatura de 
Alfredo em 1996, disputa com ele, obtendo 32% dos votos. Em terceiro ficou Serafim, 
com 16,3%. No segundo turno, Alfredo ganha por 50,8% contra 49,2% de Eduardo, uma 
diferença de 1,6%, um pouco mais de 9 mil votos. A curiosidade deste pleito: Eduardo 
Braga perdeu ao meio-dia. Baseado em pesquisas internas, ele tinha boa vantagem 
sobre Alfredo. Pagou os cabos eleitorais, mandou todos para suas casas, acreditando 
numa vitória por mais de cinco pontos percentuais. A equipe de Alfredo ficou nas ruas 
até o fim da votação e virou a disputa no dia da eleição.



Evolução das eleições em 
Manaus desde 1985
Eleições 2004
Amazonino concorre a prefeito, conseguindo ser o líder do primeiro turno, com 43,5%. O 
segundo foi Serafim, com 28,8%. Nessa época, Manaus tinha 789.597 eleitores. No 
segundo turno, mesmo com a diferença significativa obtida por Amazonino no primeiro 
turno de, aproximadamente, 15%, Serafim vira a eleição e ganha por 3,4%, algo em torno 
de 25 mil votos.

Eleições 2008
Em 2008 ocorre o primeiro fenômeno em que um candidato no poder perde a eleição. 
Serafim foi o único prefeito de capital que não conseguiu se reeleger. Amazonino ganha 
o primeiro turno com 46,2% contra 23%. Omar obtém 17,6% e Praciano, 12,8%. Duas 
semanas antes, Omar era o segundo colocado, com 22% das intenções eleitorais, 
enquanto Serafim tinha 17%. Serafim foi para 23% e Omar caiu para 17,6%. No segundo 
turno, Amazonino vence a eleição por 57% contra 43% de Serafim, uma diferença de 
mais de 123 mil votos.

Eleições 2012
Por problemas de saúde, Amazonino decide não concorrer à reeleição. Com nove 
candidatos na corrida, a disputa fica entre Arthur e Vanessa Grazziotin. Dois anos antes, 
Vanessa havia derrotado Arthur na eleição para o Senado. No primeiro turno, Virgílio 
obtém 40,6% e Vanessa, 20%. No segundo, uma vitória acachapante de Arthur, com 
31,9% de vantagem, ou seja, mais de 290 mil votos de diferença.



Evolução das eleições em 
Manaus desde 1985
Eleições 2016
Arthur concorre à reeleição e ganha novamente, agora contra Marcelo Ramos. No 
primeiro turno foi 31,7% contra 22,4%. No dia seguinte, nas pesquisas de tracking da 
Perspectiva, Marcelo virou a eleição, com dois pontos na frente. Cometeu todos os erros 
que não poderia. Virgílio vira e vence a disputa por uma diferença de 11,92%, ou seja, 
123.968 votos.

Eleições 2020
A última eleição teve 11 candidatos. Amazonino volta a concorrer e obtém apenas 24,3% 
no primeiro turno (o menor índice de um primeiro colocado), seguido por David 
Almeida, com 22,7%, uma diferença de 1,6%. O terceiro colocado foi Zé Ricardo, com 
14,5%, depois Ricardo Nicolau, com 12,3%, e Coronel Menezes, com 11,6%. David se elege 
prefeito com 51,3% contra 48,7% de Amazonino.

Eleições 2024
O próximo pleito será o que David Almeida tentará a reeleição. Provavelmente teremos 
menos candidatos que o anterior.
No final do mês de novembro realizaremos uma “live” para analisar o cenário da próxima 
eleição.
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FONTE: TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL E IBGE.

23,4%
25 A 34 ANOS

23,3%
35 A 44 ANOS

36,1 %
MAIS DE 45 ANOS

17,2 %
16 A 24 ANOS



22,0%
ENSINO FUNDAMENTAL

53,0%
ENSINO MÉDIO

25,0%
ENSINO SUPERIOR



FONTE:IPEA–INSTITUTODEPESQUISAECONÔMICAAPLICADA

TAXA DE 
OCUPAÇÃO P E R F I L  D A  A M O S T R A

55,5
%

FONTE:IPEA–INSTITUTODEPESQUISAECONÔMICAAPLICADA

É proibida a divulgação total ou parcial desta pesquisa sem autorização oficial da empresa.

Participação na Força de Trabalho

A Taxa de Participação na Força de Trabalho é uma medida estatística que indica a 
proporção da população idade de trabalhar que está empregada ou ativa na busca 
por emprego. Basicamente, é uma maneira de medir a quantidade de pessoas que 
estão economicamente ativas em uma determinada população.

Por exemplo, se em um país temos 100 pessoas em idade de trabalhar, e 60 dessas 
pessoas estão empregadas ou procurando emprego, a Taxa de Participação na 
Força de Trabalho desse país seria de 60%.



FONTE: PERSPECTIVA, MAIS DE 50 MIL ENTREVISTAS REALIZADAS 
DURANTE O PROCESSO ELEITORAL DE 2022.R
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41,1 %

CATÓLICA

40,3 %

EVANGÉLICAS / PROTESTANTES

8,6 %

ATEU, NÃO TEM RELIGIÃO

7,0 %

É RELIGIOSO MAS NÃO SEGUE NENHUMA / AGNÓSTICO

1,9 %

NÃO SABE DIZER / NÃO RESPONDEU

1,1 %

OUTRAS RELIGIÕES



º

48,8 %

J A I R  B O L S O N A R O

30,8 %

L U L A

16,1 %

N Ã O  V O T O U

4,3 %

N U L O / B R A N C O

42,7 %

W I L S O N  L I M A

28,9 %

E D U A R D O  B R A G A

16,1 %

N Ã O  V O T O U

12,3 %

N U L O / B R A N C O

2º Turno
P E R F I L  D A  A M O S T R A

Presidente Governador



Resultados



De 0 a 10, que nota você atribui para a administração do prefeito 
David Almeida, considerando tudo o que tem escutado, assistido e 
lido sobre o seu trabalho até o momento?

APROVA: É o produto da soma dos percentuais obtidos nos conceitos ótima, boa e regular positivo.

REGULAR: O regular nota 5 não deve ser agregado nem para aprova nem para desaprova.

DESAPROVA: É o produto da soma dos percentuais obtidos nos conceitos regular negativo, ruim e péssima.

Avaliação
administrativa



Zona

Norte 12% 9% 15% 8% 20% 17% 3% 4% 3% 2% 6% 3%

Leste 15% 8% 12% 7% 22% 15% 4% 3% 3% 1% 6% 5%

Sul 12% 8% 19% 8% 17% 11% 4% 3% 4% 2% 9% 2%

Oeste 14% 7% 14% 7% 17% 16% 5% 4% 2% 1% 10% 2%

Centro-Oeste 7% 8% 18% 3% 21% 12% 3% 6% 2% 3% 17% 0%

Centro-Sul 9% 7% 13% 6% 30% 13% 4% 3% 3% 2% 8% 1%

Sexo

Masculino 12% 8% 14% 8% 20% 16% 5% 3% 3% 1% 7% 3%

Feminino 13% 8% 16% 6% 20% 14% 3% 4% 3% 2% 9% 3%

Idade

De 16 a 24 anos 13% 8% 13% 8% 22% 16% 3% 3% 2% 2% 9% 2%

De 25 a 34 anos 9% 9% 14% 7% 24% 13% 4% 3% 3% 2% 7% 5%

De 35 a 44 anos 10% 8% 18% 8% 20% 16% 4% 5% 4% 1% 6% 2%

Mais de 45 anos 16% 7% 15% 6% 17% 14% 4% 3% 3% 2% 10% 2%

Cruzamento

Total

08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER

12,5% 8,0% 15,0% 6,9% 20,3% 14,5% 3,8% 3,5% 3,0% 1,7% 8,2% 2,7%



Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 23% 9% 18% 3% 12% 14% 4% 2% 3% 0% 10% 3%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 11% 8% 14% 7% 23% 16% 4% 3% 3% 2% 6% 3%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 6% 8% 15% 10% 22% 12% 4% 5% 3% 1% 11% 3%

Ocupação

Taxa de ocupação 12% 7% 13% 7% 22% 16% 4% 5% 3% 2% 7% 2%

Religião

Católica 12% 7% 14% 8% 20% 17% 5% 3% 4% 2% 8% 2%

Evangélicas/Protestantes 15% 11% 16% 7% 19% 14% 2% 3% 3% 2% 6% 2%

Outras religiões 6% - 22% 2% 31% 3% 2% 8% - - 16% 10%

Ateu, não tem religião 11% 4% 11% 6% 19% 16% 7% 3% 3% 2% 13% 4%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 7% 12% 11% 5% 16% 21% 4% 6% 6% - 10% 3%

Não sabe / Não quer responder 11% 8% 10% 8% 30% 12% 2% 4% 2% 1% 9% 4%

Total

Cruzamento

12,5% 8,0% 15,0% 6,9% 20,3% 14,5% 3,8% 3,5% 3,0% 1,7% 8,2% 2,7%

08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER



Avaliação
administrativa

De 0 a 10, que nota você atribui para a administração do governador 
Wilson Lima, considerando tudo o que tem escutado, assistido e lido 
sobre o seu trabalho até o momento?

APROVA: É o produto da soma dos percentuais obtidos nos conceitos ótima, boa e regular positivo.

REGULAR: O regular nota 5 não deve ser agregado nem para aprova nem para desaprova.

DESAPROVA: É o produto da soma dos percentuais obtidos nos conceitos regular negativo, ruim e péssima.



Zona

Norte 14% 8% 24% 14% 10% 10% 3% 4% 3% 2% 7% 2%

Leste 19% 7% 19% 16% 10% 9% 4% 3% 3% 1% 6% 3%

Sul 12% 7% 27% 15% 7% 11% 4% 2% 2% 2% 9% 3%

Oeste 11% 5% 21% 18% 6% 14% 3% 5% 4% 2% 9% 2%

Centro-Oeste 8% 4% 21% 11% 12% 10% 5% 7% 6% 2% 15% 0%

Centro-Sul 9% 7% 19% 17% 9% 8% 3% 3% 4% 3% 11% 6%

Sexo

Masculino 12% 5% 21% 17% 10% 11% 4% 4% 4% 2% 7% 3%

Feminino 14% 8% 22% 14% 8% 9% 3% 3% 3% 2% 10% 3%

Idade

De 16 a 24 anos 9% 5% 19% 18% 11% 10% 3% 3% 4% 2% 13% 1%

De 25 a 34 anos 11% 8% 21% 14% 11% 10% 5% 4% 4% 2% 6% 4%

De 35 a 44 anos 13% 5% 24% 18% 10% 10% 2% 5% 3% 2% 5% 2%

Mais de 45 anos 17% 7% 22% 13% 6% 10% 5% 3% 3% 1% 10% 3%

Cruzamento

Total

08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER

13,5% 6,6% 21,9% 15,4% 8,9% 10,1% 3,7% 3,8% 3,5% 1,7% 8,4% 2,6%



Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 30% 6% 24% 9% 3% 7% 3% 3% 2% 0% 8% 4%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 10% 8% 21% 18% 11% 11% 4% 3% 2% 3% 7% 2%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 6% 4% 22% 16% 10% 11% 3% 5% 7% 1% 11% 4%

Ocupação

Taxa de ocupação 9% 7% 22% 17% 10% 10% 4% 4% 5% 2% 9% 3%

Religião

Católica 13% 7% 23% 14% 8% 11% 5% 4% 3% 1% 9% 2%

Evangélicas/Protestantes 16% 7% 23% 17% 10% 10% 2% 3% 4% 2% 6% 2%

Outras religiões 9% 5% 22% 18% 10% 2% 2% 3% 8% - 14% 8%

Ateu, não tem religião 12% 5% 13% 15% 11% 15% 7% 5% 3% 3% 8% 4%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 4% 4% 22% 16% 10% 12% 4% 6% 4% 5% 10% 2%

Não sabe / Não quer responder 13% 5% 15% 16% 10% 15% 6% 5% 3% 1% 7% 4%

Total

Cruzamento
08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER

13,5% 6,6% 21,9% 15,4% 8,9% 10,1% 3,7% 3,8% 3,5% 1,7% 8,4% 2,6%



Em 2024, teremos eleições 
para prefeitos em todo país.
Em quem você pretende 
votar para prefeito de 
Manaus?

Espontânea e 
Estimativa de votos

º



Desses nomes, gostaria 
que me dissesse em 
quem você votaria para 
prefeito se a eleição fosse 
realizada nos próximos 
dias.

Estimulada 1ª opção, 
Margem de erro e 
Estimativa de votos

º



ª

Cruzamento

Zona

Norte 30% 29% 4% 2% 4% 4% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 5% 12%

Leste 36% 22% 8% 5% 3% 5% 3% 2% 2% 1% 1% 0% 6% 7%

Sul 32% 26% 6% 5% 6% 4% 2% 3% - 0% 1% - 7% 10%

Oeste 31% 24% 9% 4% 5% 3% 2% 2% 3% 2% - 0% 8% 6%

Centro-Oeste 30% 38% 7% 3% 4% 1% 1% 1% - 1% 1% - 8% 7%

Centro-Sul 27% 32% 6% 8% 2% 5% 5% 3% 1% 1% 1% 0% 6% 3%

Sexo

Masculino 32% 25% 9% 5% 4% 4% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 7% 7%

Feminino 32% 29% 5% 3% 4% 4% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 6% 10%

Idade

De 16 a 24 anos 28% 36% 5% 2% 6% 4% 2% 2% 0% 0% 1% 0% 8% 6%

De 25 a 34 anos 30% 29% 6% 6% 3% 6% 2% 1% 3% 1% 1% - 5% 7%

De 35 a 44 anos 30% 31% 6% 4% 3% 3% 2% 3% 0% 1% 1% 1% 6% 12%

Mais de 45 anos 35% 19% 9% 4% 4% 3% 4% 2% 1% 1% 0% 1% 7% 8%

Total

Coronel
Menezes

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Amom
Mandel

David
Almeida

32% 27% 7% 7% 8%

Roberto
Cidade

Arthur
Neto

Capitão
Alberto 

Neto

Marcelo
Ramos

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Felipe
Souza

4% 4% 4% 3% 2% 1% 0%

Wilker
Barreto

1%

Carol
Braz

1%



ª

Cruzamento

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 40% 17% 6% 4% 5% 3% 4% 3% 1% 2% 1% 1% 5% 11%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 30% 29% 7% 5% 4% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 8% 7%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 27% 32% 8% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 0% 5% 9%

Ocupação

Taxa de ocupação 30% 31% 7% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 6% 8%

Religião

Católica 31% 27% 6% 5% 4% 4% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 7% 8%

Evangélicas/Protestantes 36% 25% 8% 2% 4% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 6% 8%

Outras religiões 18% 38% 6% 11% 3% 2% 3% - 4% - - - 4% 10%

Ateu, não tem religião 28% 28% 3% 2% 5% 6% 4% 3% - 1% 2% - 11% 8%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 25% 30% 10% 4% 1% 9% 2% - 2% - - 1% 6% 10%

Não sabe / Não quer responder 31% 23% 4% 1% 7% 3% 6% 3% 1% 1% - - 6% 15%

Total

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Coronel
Menezes

Amom
Mandel

David
Almeida

Roberto
Cidade

Arthur
Neto

Capitão
Alberto 

Neto

Marcelo
Ramos

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Felipe
Souza

32% 27% 7% 7% 8%4% 4% 4% 3% 2% 1% 0%

Wilker
Barreto

1%

Anne
Moura

1%



ª

PREFEITO 2024 DEZ/22 MAR/23 AGO/23 OUT/23

David Almeida 29% 32% 37% 32%

Amom Mandel 26% 26% 26% 27%

Coronel Menezes 12% 10% 8% 7%

Roberto Cidade 2% 3% - 4%

Arthur Neto - - 3% 4%

Capitão Alberto Neto - 4% 4% 4%

Marcelo Ramos 3% - - 3%

Alessandra Campelo - - 3% 2%

Carol Braz 3% - 2% 1%

Wilker Barreto - - 1% 1%

Anne Moura - - 1% 1%

Felipe Souza - - - 0%

Outros nomes 12% 13% 5% -

Branco / Nulo (Nenhum) 7% 7% 4% 7%

Não sabe / Não quer responder 6% 6% 5% 8%



Estimulada 
1ª e 2ª opção e
Potencial de votos

º



ª

David Almeida 31% 18% 29% 11% 11% - - - - - - -

Amom Mandel 3% 3% 7% 3% 35% 20% 4% 8% 4% 3% 10% 1%

Coronel Menezes 4% 7% 7% 11% 22% 19% 4% 2% 5% 5% 15% -

Roberto Cidade 8% 0% 13% 1% 33% 18% 5% 3% - - 5% 14%

Arthur Neto 17% 4% 15% 15% 12% 10% - 2% 6% 2% 13% 4%

Capitão Alberto Neto 1% 8% 14% 5% 22% 19% 13% 2% 8% 2% 6% -

Marcelo Ramos 4% - 8% 7% 28% 22% 7% - 5% 4% 12% 2%

Alessandra Campelo 7% - 10% 7% 37% 13% 2% 3% - 1% 13% 7%

Carol Braz - 2% 3% 2% 13% 16% 2% 4% 14% 4% 34% 7%

Wilker Barreto 13% 13% 27% - 11% 10% 22% - - - 5% -

Anne Moura - 16% 10% 11% 18% 30% - 5% - - 10% -

Felipe Souza 14% 18% 2% 10% 11% - - 10% - - 17% 19%

Branco / Nulo (Nenhum) - - - - - 43% 18% 6% 5% 3% 24% -

Não sabe / Não quer responder 2% 2% 13% 6% 18% 22% 1% 6% 3% 1% 8% 17%

E
S
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O

Cruzamento

AVALIAÇÃO ADMINISTRATIVA DO PREFEITO

Total

08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER

3%12% 8% 15% 7% 20% 15% 4% 3% 3% 2% 8%



ª

David Almeida 24% 11% 25% 15% 8% 10% 2% 1% 1% 0% 2% 2%

Amom Mandel 6% 5% 23% 17% 11% 10% 4% 6% 4% 2% 12% 0%

Coronel Menezes 5% 3% 20% 25% 8% 9% 3% 6% 5% 3% 11% 2%

Roberto Cidade 32% 5% 21% 13% 8% 6% 2% 4% 2% - 6% 1%

Arthur Neto 8% 6% 23% 15% 5% 7% 2% 4% 3% 4% 19% 4%

Capitão Alberto Neto 3% 9% 20% 18% 7% 17% 12% 2% 7% 3% 3% -

Marcelo Ramos 13% 0% 22% 14% 8% 15% 6% 2% 5% 6% 7% 2%

Alessandra Campelo 15% 7% 16% 16% 19% 7% 8% - - 1% 6% 5%

Carol Braz 7% 3% 14% 3% 8% 2% - 7% 35% 3% 10% 7%

Wilker Barreto 20% 8% 26% - 5% 11% 15% 1% - - 5% 9%

Anne Moura 16% 11% - 29% 15% 15% - 5% - - 10% -

Felipe Souza 14% 18% 33% 19% - - - 17% - - - -

Branco / Nulo (Nenhum) 3% 1% 7% 12% 11% 11% 12% 6% 6% 3% 26% 4%

Não sabe / Não quer responder 12% 5% 24% 9% 5% 12% 3% 5% 4% 2% 7% 13%

AVALIAÇÃO ADMINISTRATIVA DO GOVERNADOR

Cruzamento

E
S

T
IM

U
LA

D
A

1ª
 O

P
Ç

Ã
O

Total

08 07 06 05 04 010310

ÓTIMA

09

09 08 07 06 05 04

REGULARBOA RUIM PÉSSIMA

03 02 01 00

0002

NÃO SABE 
DIZER

3%13% 7% 22% 15% 9% 10% 4% 4% 3% 2% 8%



Estimulada 
1ª X  2ª opção

Cruzamento

David Almeida - 7,3% 1,5% 2,1% 2,8% 1,8% 1,6% 1,2% 0,8% 0,8% 0,6% 0,6% 3,0% 7,6%

Amom Mandel 5,5% - 1,6% 1,8% 1,6% 2,3% 1,1% 1,3% 1,1% 0,5% 0,9% 0,3% 2,6% 6,6%

Coronel Menezes 1,3% 1,2% - 0,5% 0,1% 1,1% 0,0% - 0,1% 0,0% - - 1,0% 1,3%

Roberto Cidade 0,9% 0,9% 0,2% - 0,3% 0,1% 0,1% 0,7% 0,1% 0,1% - - 0,4% 0,4%

Arthur Neto 1,1% 0,6% 0,1% 0,2% - 0,3% 0,4% 0,4% 0,1% 0,2% 0,2% - 0,2% 0,3%

Capitão Alberto Neto 0,6% 0,8% 1,3% 0,1% 0,2% - - 0,1% - 0,2% - 0,0% 0,2% 0,2%

Marcelo Ramos 0,4% 0,4% 0,2% 0,2% 0,3% 0,3% - 0,1% 0,1% 0,4% 0,1% - 0,1% 0,2%

Alessandra Campelo 0,5% 0,5% - 0,0% 0,2% 0,1% - - 0,1% 0,0% 0,0% - 0,2% 0,4%

Carol Braz 0,2% 0,5% 0,0% - 0,1% 0,1% - 0,0% - 0,0% - 0,0% 0,1% 0,2%

Wilker Barreto 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% - 0,1% - 0,2% - - 0,1% 0,0% 0,0% 0,1%

Anne Moura 0,3% 0,2% 0,0% - - - - - 0,0% - - - 0,1% 0,1%

Felipe Souza 0,1% - 0,1% - - 0,1% - 0,0% 0,0% - - - - 0,1%

ESTIMULADA 2ª OPÇÃO

E
S

T
IM

U
L

A
D

A
1ª

 O
P

Ç
Ã

O

Coronel
Menezes

Amom
Mandel

David
Almeida

Roberto
Cidade

Arthur
Neto

Capitão
Alberto 

Neto

Marcelo
Ramos

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Felipe
Souza

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Wilker
Barreto

Anne
Moura



Rejeição 
1ª e 2ª opção e
Potencial de rejeição

º



Estimulada 1ª opção
X  Rejeição 1ª opção

David Almeida - 1,5% 1,7% 0,5% 10,5% 0,9% 2,6% 1,8% 0,3% 0,5% 0,3% 0,4% 6,4% 2,1% 2,0%

Amom Mandel 4,7% - 1,8% 0,4% 7,0% 0,9% 2,5% 1,7% 0,4% 0,3% 0,1% 0,2% 3,5% 2,3% 1,3%

Coronel Menezes 0,9% 0,4% - 0,2% 1,6% - 1,0% 0,5% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% 0,7% 0,6% 0,5%

Roberto Cidade 0,4% 0,4% 0,3% - 1,4% 0,1% 0,2% 0,2% - 0,1% - - 0,7% 0,3% 0,1%

Arthur Neto 0,6% 0,5% 0,2% 0,2% - 0,1% 0,4% 0,1% 0,2% 0,1% 0,0% 0,1% 1,0% 0,2% 0,4%

Capitão Alberto Neto 0,6% 0,2% 0,0% 0,1% 0,9% - 0,6% 0,2% - - 0,0% - 0,6% 0,3% 0,2%

Marcelo Ramos 0,4% 0,1% 0,1% 0,0% 1,0% 0,1% - - - 0,1% - 0,1% 0,6% 0,1% 0,1%

Alessandra Campelo 0,2% 0,0% 0,3% 0,1% 0,3% 0,1% 0,2% - - - 0,1% - 0,2% 0,2% 0,2%

Carol Braz 0,6% 0,1% - 0,0% 0,3% 0,0% - 0,1% - - - - 0,1% 0,1% -

Wilker Barreto 0,2% 0,1% - 0,0% 0,3% - 0,1% - 0,1% - - - 0,0% 0,1% 0,0%

Anne Moura 0,1% - 0,1% - 0,4% - - - 0,1% - - 0,0% - 0,0% -

Felipe Souza 0,1% - - - 0,1% - - 0,1% - - - - 0,0% - 0,1%

Branco / Nulo (Nenhum) 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% 0,7% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1% - - - 0,6% 3,9% 0,4%

Não sabe / Não quer responder 0,7% 0,1% 0,0% 0,1% 1,1% 0,6% 0,2% 0,0% - 0,2% 0,0% 0,2% 1,8% 0,5% 3,0%
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REJEIÇÃO 1ª OPÇÃO

Cruzamento Coronel
Menezes

Roberto
Cidade

Arthur
Neto

Capitão
Alberto 

Neto

Marcelo
Ramos

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Amom
Mandel

David
Almeida

Não sabe/
Não quis

responder

Rejeito 
todos/

Rejeito todos

Não rejeita
nenhum

Wilker
Barreto

Felipe
Souza

Anne
Moura



Estimulada 
Cenário - 2º turno

Em quem você votaria em um eventual segundo 
turno entre o Amom Mandel e David Almeida?

º

David Almeida Amom Mandel Branco/ Nulo (Nenhum)Não sabe/ Não quis responder

46% 41% 10% 4%

Zona

Norte 45% 42% 9% 4%

Leste 49% 34% 10% 6%

Sul 46% 42% 9% 3%

Oeste 46% 40% 12% 2%

Centro-Oeste 39% 49% 9% 3%

Centro-Sul 43% 44% 11% 1%

Sexo

Masculino 45% 39% 11% 5%

Feminino 46% 42% 9% 3%

Idade

De 16 a 24 anos 42% 47% 10% 1%

De 25 a 34 anos 44% 45% 6% 5%

De 35 a 44 anos 43% 43% 10% 3%

Mais de 45 anos 50% 33% 13% 5%

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 54% 30% 9% 7%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 44% 42% 11% 3%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 41% 46% 9% 4%

Ocupação

Taxa de ocupação 43% 44% 9% 4%

Religião

Católica 43% 42% 12% 4%

Evangélicas/Protestantes 51% 37% 8% 4%

Outras religiões 42% 50% 4% 4%

Ateu, não tem religião 36% 42% 15% 6%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 41% 40% 17% 3%

Não sabe / Não quer responder 41% 39% 14% 6%

CENÁRIO
2º Turno

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Amom
Mandel

David
Almeida



Estimulada 1ª opção
X Cenário 2º turno

DAVID ALMEIDA AMOM MANDEL Branco/ Nulo (Nenhum)Não sabe/ Não quis responder

46% 41% 10% 4%

David Almeida 100% - - -

Amom Mandel - 100% - -

Coronel Menezes 34% 41% 11% 14%

Roberto Cidade 50% 41% 6% 3%

Arthur Neto 62% 23% 12% 3%

Capitão Alberto Neto 35% 55% 8% 2%

Marcelo Ramos 39% 42% 15% 4%

Alessandra Campelo 34% 57% 2% 7%

Carol Braz 21% 55% 13% 12%

Wilker Barreto 47% 39% 14% -

Anne Moura 37% 52% 11% -

Felipe Souza 43% 38% - 19%

Branco / Nulo (Nenhum) - - 100% -

Não sabe / Não quer responder 37% 27% 11% 25%

CRUZAMENTO

E
S
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A
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P
Ç

Ã
O

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

AMOM 
MANDEL

DAVID 
ALMEIDA



º

PREFEITO 2024
2º TURNO

MAR/23 AGO/23 OUT/23

David Almeida 45% 48% 46%

Amom Mandel 43% 42% 41%

Branco / Nulo (Nenhum) 9% 7% 10%

Não sabe / Não quer responder 3% 3% 4%



Como o(a) sr(a) deve 
saber que muitas 
pessoas quando fala de 
política, usa o termos 
esquerda e direita.
Qual delas você mais se 
encaixa? 

Estimulada



Extrema Direita Direita Nenhuma destas posições

2% 30% 10% 12% 3% 13% 0% 30%

Zona

Norte 1% 27% 11% 10% 5% 12% 0% 34%

Leste 2% 26% 12% 11% 3% 12% 1% 33%

Sul 1% 32% 8% 11% 3% 18% 1% 27%

Oeste 2% 34% 7% 15% 1% 11% 0% 30%

Centro-Oeste 3% 35% 6% 11% 4% 15% - 26%

Centro-Sul 1% 30% 11% 16% 3% 16% 0% 24%

Sexo

Masculino 2% 29% 10% 11% 3% 14% 0% 31%

Feminino 1% 30% 10% 12% 4% 13% 1% 30%

Idade

De 16 a 24 anos 2% 30% 8% 14% 1% 14% 1% 31%

De 25 a 34 anos 2% 35% 8% 14% 6% 10% 1% 25%

De 35 a 44 anos 1% 31% 9% 11% 3% 14% 1% 30%

Mais de 45 anos 2% 25% 12% 9% 3% 15% 0% 34%

Posição
Política

DireitaExtrema
Direita

Centro
Direita Centro Centro

Esquerda Esquerda Extrema
Esquerda

Nenhuma
destas 

posições



1,6% 29,5% 30,4%

2% 30% 10% 12% 3% 13% 0% 30%

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 1% 22% 8% 8% 4% 19% 1% 38%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 2% 28% 11% 13% 4% 11% 1% 32%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 2% 40% 9% 12% 2% 13% 0% 21%

Ocupação

Taxa de ocupação 2% 32% 10% 12% 3% 14% 0% 26%

Religião

Católica 1% 24% 10% 14% 3% 15% 1% 32%

Evangélicas/Protestantes 2% 37% 10% 10% 3% 8% 0% 30%

Outras religiões - 37% 8% 9% 8% 27% - 11%

Ateu, não tem religião 3% 15% 5% 12% 5% 15% 1% 44%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 4% 32% 9% 12% 2% 13% - 28%

Não sabe / Não quer responder 2% 20% 10% 10% 2% 12% 1% 43%

Posição
Política

Direita
Extrema
Direita

Centro
Direita Centro

Centro
Esquerda Esquerda

Extrema
Esquerda

Nenhuma
destas 

posições



ª

2% 30% 10% 12% 3% 13% 0% 30%

David Almeida 1% 35% 14% 2% 1% 15% 0% 32%

Amom Mandel 0% 24% 12% 31% 8% 15% - 9%

Coronel Menezes 12% 67% 6% 7% - - - 8%

Roberto Cidade - 14% 17% 12% 2% 32% 1% 23%

Arthur Neto - 23% 5% 3% 3% 17% - 48%

Capitão Alberto Neto 13% 58% 8% 7% - - - 14%

Marcelo Ramos - 21% 2% 2% 3% 20% - 52%

Alessandra Campelo - - - 16% 7% 10% 2% 65%

Carol Braz - 29% - 31% - 6% - 34%

Wilker Barreto - 16% 15% - - 13% - 56%

Anne Moura - - - - - 32% 40% 28%

Felipe Souza - 28% - - - 18% - 54%

Branco / Nulo (Nenhum) - 13% 3% 3% 2% 7% - 71%

Não sabe / Não quer responder 0% 20% 2% 3% 1% 11% - 62%
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Extrema
Direita Direita

Centro
Direita Centro

Centro
Esquerda Esquerda

Extrema
Esquerda

Nenhuma
destas 

posições



Caso você não fosse 
obrigado a votar, diria 
que no dia da eleição 
iria ao colégio eleitoral? 

Estimulada



Cruzamento

Zona

Norte 56% 42% 2%

Leste 58% 40% 2%

Sul 54% 43% 3%

Oeste 61% 37% 2%

Centro-Oeste 62% 37% 1%

Centro-Sul 47% 52% 0%

Sexo

Masculino 59% 39% 2%

Feminino 55% 44% 2%

Idade

De 16 a 24 anos 61% 39% 0%

De 25 a 34 anos 57% 41% 2%

De 35 a 44 anos 57% 42% 1%

Mais de 45 anos 54% 43% 3%

Total

Não sabe 
opinarNãoSim

57% 42% 2%



Cruzamento

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 54% 45% 1%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 55% 43% 2%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 62% 35% 3%

Ocupação

Taxa de ocupação 58% 40% 2%

Religião

Católica 57% 41% 2%

Evangélicas/Protestantes 56% 42% 1%

Outras religiões 67% 30% 2%

Ateu, não tem religião 45% 51% 4%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 49% 50% 1%

Não sabe / Não quer responder 50% 45% 5%

Total

NãoSim

57% 42% 2%

Não sabe 
opinar



Sua percepção sobre o 
futuro de Manaus é 
otimista ou pessimista?

Estimulada



Cruzamento

Zona

Norte 64% 28% 8%

Leste 63% 28% 9%

Sul 68% 24% 8%

Oeste 68% 26% 6%

Centro-Oeste 67% 28% 5%

Centro-Sul 67% 25% 8%

Sexo

Masculino 68% 27% 6%

Feminino 64% 27% 9%

Idade

De 16 a 24 anos 69% 26% 6%

De 25 a 34 anos 67% 27% 7%

De 35 a 44 anos 66% 26% 8%

Mais de 45 anos 63% 28% 9%

Total

Não sabe 
dizerPessimistaOtimista

66% 27% 8%



Cruzamento

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 59% 27% 14%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 68% 25% 7%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 67% 29% 4%

Ocupação

Taxa de ocupação 67% 28% 5%

Religião

Católica 65% 28% 8%

Evangélicas/Protestantes 65% 27% 8%

Outras religiões 84% 14% 2%

Ateu, não tem religião 54% 33% 13%

É religioso mas não segue nenhuma/Agnóstico 65% 29% 7%

Não sabe / Não quer responder 60% 32% 8%

Total

PessimistaOtimista

66% 27% 8%

Não sabe 
dizer



Quais as redes socias que você mais 
usa por ordem de prioridade?

Estimulada

Redes Sociais 1 2 3 4 5 6 7 8 9

WHATSAPP 31,4% 18,8% 11,8% 2,0% 0,2% - - - 0,5% 64,6%

INSTAGRAM 30,2% 16,8% 5,3% 0,2% 0,1% - 0,1% - 0,5% 53,1%

FACEBOOK 22,7% 17,9% 5,5% 0,4% 0,1% - - 0,2% 0,9% 47,5%

YOUTUBE 1,7% 1,0% 1,4% 0,9% 0,4% 0,1% 0,1% - 0,1% 5,6%

TIKTOK 1,1% 0,9% 1,3% 1,4% 0,1% 0,2% - - - 4,8%

TWITTER (X) 0,9% 0,8% 0,8% 0,4% 0,3% 0,1% 0,2% - - 3,3%

TELEGRAM 0,2% 0,6% 1,2% 0,5% 0,4% 0,1% - - - 2,8%

LINKEDIN 0,1% 0,3% 0,3% 0,2% - - - 0,1% 0,1% 0,9%

PINTEREST - - - 0,3% - 0,1% 0,1% - - 0,4%

OUTRAS 1,6% 0,3% 0,2% 0,2% 0,1% - - - - 2,3%

NÃO USO NENHUMA 8,8% - - - - - - - - 8,8%

1º
Lugar

2º
Lugar

3º
Lugar

4º
Lugar

5º
Lugar

6º
Lugar

7º
Lugar

8º
Lugar

9º
Lugar

TOTAL
GERAL



https://perspectiva.inf.br/
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